

Об итогах реализации плана противодействия коррупции в Ханты-Мансийском районе на 2021-2024 годы и оценки эффективности реализуемых мероприятий в 2024 году.

В целях противодействия коррупции в Ханты-Мансийском районе реализуется «План противодействия коррупции в Ханты-Мансийском районе на 2021 – 2021 годы», утвержденный распоряжением главы Ханты-Мансийского района от 16.09.2021 года №6-рг, с изменениями от 25.02.2022 №4-рг, от 27.02.2023 №4-рг (далее – План).

Планом предусмотрена организация мероприятий, направленных на формирование в обществе антикоррупционных стандартов, антикоррупционного поведения муниципальных служащих, соблюдение системы запретов, ограничений и требований, установленных в целях противодействия коррупции:

- размещение агитационных, просветительских материалов антикоррупционной направленности на официальном сайте администрации, официальных страницах в социальных сетях, публикация в газете «Наш район»;
- проведение в образовательных организациях просветительских мероприятий по основам коррупции среди несовершеннолетних;
- проведение мероприятий, направленных на профилактику антикоррупционного поведения среди молодежи;
- проведение мероприятий с муниципальными служащими по разъяснению основ антикоррупционного законодательства;
- организация обучения муниципальных служащих по дополнительным образовательным программам в области противодействия коррупции, проведение тематических мероприятий по формированию отрицательного отношения к коррупции;
- предание гласности каждого установленного факта коррупции в Ханты-Мансийском районе;
- взаимодействие с правоохранительными органами по выявленным правонарушениям в сфере коррупции;
- проведение анализа практики использования различных каналов получения конфиденциальной информации о возможных коррупционных правонарушениях, анализа рассмотрения обращений граждан, содержащих информацию о коррупционных проявлениях, проверки полученной информации и принимаемых мерах реагирования.

За истекший период 2024 года в рамках реализации Плана управлением юридической, кадровой работы и муниципальной службы Администрации Ханты-Мансийского района:

- муниципальные служащие Ханты-Мансийского района ознакомлены с актуализированным Обзором практики привлечения к ответственности государственных (муниципальных) служащих за несоблюдение ограничений и запретов, исполнение обязанностей, установленных в целях

противодействия коррупции (версия 2.0)» (далее – Обзор), подготовленный Министерством труда и социальной защиты Российской Федерации;

- в апреле 2024 года Обзор направлен в адрес сельских поселений Ханты-Мансийского района для ознакомления (исх. № 01.07-Исх-38 от 18.04.2024);

обзор размещен на официальном сайте администрации Ханты-Мансийского района в разделе «Отдел кадровой работы и муниципальной службы»/«Противодействие коррупции на муниципальной службе»/«Профилактика коррупционных правонарушений на муниципальной службе»;

- информация об ознакомлении муниципальных служащих Ханты-Мансийского района с Обзором направлена в Департамент государственной гражданской службы, кадровой политики и профилактики коррупции Ханты-Мансийского автономного округа – Югры (№ 01-Исх- 1271 от 26.04.2024).

В августе 2024 года проведен мониторинг участия лиц, замещающих муниципальные должности, в управлении коммерческими и некоммерческими организациями. Коррупционные правонарушения и коррупционные риски отсутствуют.

Правонарушений в сфере коррупции, допущенных муниципальным служащими Администрации Ханты-Мансийского района, а также руководителями муниципальных учреждений, учредителем которых является муниципальное образование Ханты-Мансийский район, за отчетный период не выявлено.

В соответствии с мероприятием «Совершенствование и обеспечение работы системы дополнительного профессионального образования муниципальных служащих и лиц, включенных в кадровый резерв Ханты-Мансийского района» муниципальной программы «Повышение эффективности муниципального управления Ханты-Мансийского района на 2022 – 2024 годы» (утверждена постановлением Администрации Ханты-Мансийского района от 22.11.2021 № 284) в 2024 году в автономной некоммерческой организации дополнительного профессионального образования «Институт государственного и муниципального заказа» г. Новосибирск повысили квалификацию:

- по дополнительной профессиональной программе «Противодействие коррупции в органах государственной власти» 9 муниципальных служащих органов Администрации Ханты-Мансийского района, впервые поступивших на муниципальную службу;

- по дополнительной профессиональной программе «Противодействие коррупции в органах государственной власти» 5 муниципальных служащих органов Администрации Ханты-Мансийского района, в должностные обязанности которых входит участие в противодействии коррупции;

- по дополнительной профессиональной программе «Противодействие коррупции в органах государственной власти» 1 муниципальный служащий органов Администрации Ханты-Мансийского района, в должностные

обязанности которого входит участие в проведении закупок товаров, работ услуг для обеспечения муниципальных нужд.

В 2024 году с целью формированию у муниципальных служащих отрицательного отношения к коррупции управлением юридической, кадровой работы и муниципальной службы администрации района проведен ряд мероприятий:

- аппаратная учеба по вопросам заполнения сведений о доходах, с учетом применения методических рекомендаций Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации по вопросам представления сведений о доходах и заполнения соответствующей формы справки в 2024 году (за отчетный 2023 год);

- разъяснительная работа по исполнению требований антикоррупционного законодательства с муниципальными служащими, увольняющимися с муниципальной службы, должности которых включены в Перечень должностей муниципальной службы Ханты-Мансийского района, при назначении на которые граждане и при замещении которых муниципальные служащие обязаны представлять сведения о своих доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, и членов их семей;

- ознакомление муниципальных служащих с инструктивно-методическими материалами по вопросам реализации Указа Президента Российской Федерации от 29.12.2022 № 968 «Об особенностях исполнения обязанностей, соблюдения ограничений и запретов в области противодействия коррупции некоторыми категориями граждан в период проведения специальной военной операции», с изменениями в постановление администрации от 20.04.2023 № 132 «О внесении изменений в постановление Администрации Ханты-Мансийского района от 19.10.2022 № 360 «Об утверждении положения о порядке сообщения руководителями муниципальных учреждений и предприятий Ханты-Мансийского района о возникновении личной заинтересованности при исполнении должностных обязанностей, которая приводит или может привести к конфликту интересов», с постановлением Администрации от 24.08.2023 № 453 «Об утверждении порядка уведомления муниципальными служащими администрации Ханты-Мансийска района работодателя (представителя нанимателя) о намерении выполнять иную оплачиваемую работу».

В 2024 году на официальном сайте Администрации Ханты-Мансийского района в разделе «Отдел кадровой работы и муниципальной службы»/«Противодействие коррупции на муниципальной службе»/«Методические материалы» размещены:

- Памятка «Основы антикоррупционного поведения»;
- Памятка «Как представить сведения о доходах в 2024 году (за 2023 год)»;
- Памятка «Подача справки через ПОРТАЛ «КОМАНДА ЮГРЫ»;
- Методические рекомендации Минтруда РФ в 2024 год (за отчетный 2023 год);

-Основные новеллы в Методических рекомендациях по вопросам предоставления сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера и заполнения соответствующей формы справки для использования в ходе декларационной кампании 2024 года (за отчетный 2023 год);

-Инструктивно-методические материалы по вопросам реализации Указа Президента Российской Федерации от 29.12.2022 №968 «Об особенностях исполнения обязанностей, соблюдения ограничений и запретов в области противодействия коррупции некоторыми категориями граждан в период проведения специальной военной операции» (подготовлены Министерством труда и социальной защиты РФ);

-Методические рекомендации по вопросам предоставления сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера и заполнения соответствующей формы справки для использования в ходе декларационной кампании 2023 года (за отчетный 2022 год) (с учетом Указа Президента Российской Федерации от 29.12.2022 № 968).

Также отделом кадровой работы и муниципальной службы управления юридической, кадровой работы и муниципальной службы администрации района на постоянной основе проводятся индивидуальные консультации муниципальных служащих администрации района, руководителей подведомственных учреждений и глав сельских поселений по вопросам заполнения справок о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера (далее – сведения о доходах).

Ежегодно в рамках декларационной кампании доводятся методические письма с информацией об обязанности предоставления сведений о доходах в установленный законом срок и разбором типичных ошибок, направляются обновленные Методические рекомендации Минтруда Российской Федерации по вопросам предоставления сведений о доходах и заполнения соответствующей формы справки (за отчетный год) и «Основные новеллы в Методических рекомендациях Минтруда».

До муниципальных служащих района доводится обзор практики привлечения к ответственности государственных (муниципальных) служащих за несоблюдение ограничений и запретов, неисполнение обязанностей, установленных в целях противодействия коррупции, подготовленный Минтруда.

В феврале 2023 года проведены мероприятия с муниципальными служащими аппарата Думы Ханты-Мансийского района по вопросам:

- заполнения справок о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера по форме утв. Указом Президента РФ от 23.06.2014 № 460 за отчетный 2023 год (с использованием специального программного обеспечения «Справки БК»);

- заполнения сведений о размещении информации в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» по форме, утв. распоряжением Правительства РФ от 28.12.2016 № 2867-р за отчетный 2023 год.

Ознакомление муниципальных служащих с методическими рекомендациями Минтруда России, с изменениями в законодательстве в сфере противодействия коррупции осуществляется по мере необходимости.

Наряду с изложенным в течение отчетного периода проведены мероприятия направленных на профилактику антикоррупционного поведения среди молодежи Ханты-Мансийского района, в том числе.

- п.Выкатной: круглый стол «Предупреждение коррупционных проявлений в молодежной среде», антикоррупционный квиз.

- с.Цингалы: март – декабрь: организация книжных выставок «Права человека», «Вместе против коррупции», «Современное российское законодательство»; 15.04.2024 «Подарки и другие способы благодарности», 11.08.2024 «Государство и человек: конфликт интересов» (информационные часы), 01.08.2024 - 23.08.2024 конкурс рисунков «Нет коррупции», 20.11.2024 - День правовых знаний: «Конвенция о правах ребенка».

- п.Красноленинский. 19.04.2024, 16.08.2024 проведены беседы на тему: «Что нужно знать о коррупции».

- д.Шапша: 10.04.24 беседа «Что такое коррупция?», 17.08.24 информационный час «Действие и наказание».

- п.Горноправдинск: 12.08.2024 информационный час «Сказать коррупции нет!», 14.12.2024 онлайн мероприятие «Вместе против коррупции», 16.12.2024 беседа-дискуссия для детей старшего школьного возраста «Победим ли коррупция!

- МБУК «Библиотечная система». 17.05.2024 информационный час «Вместе против коррупции», 08.09.2024 дискуссия «Что такое коррупция и как с ней бороться», 03.11.2024 выпуск памятки «Подростку о его правах, обязанностях и ответственности».

На сайтах образовательных организаций, в социальной сети «Вконтакте», а также посредством мессенджеров «Viber», «Telegram» осуществляется размещение информационных и тематических материалов по основам противодействия коррупции.

По состоянию на 01.12.2024 обращений граждан и юридических лиц, содержащих информацию о коррупционных проявлениях в адрес главы Ханты-Мансийского района, администрации Ханты-Мансийского района не поступало (управление организации местного самоуправления и административной реформы).

11.04.2024 и 17.12.2024 отделом по организации профилактики правонарушений управления специальных мероприятий и организации профилактики правонарушений Администрации Ханты - Мансийского района организованы и проведены семинары для администраций сельских поселений с участием представителей Департамента государственной гражданской службы, кадровой политики и профилактики коррупции Ханты-Мансийского автономного округа – Югры и Ханты-Мансийской межрайонной прокуратуры, управления юридической по вопросам предотвращения и урегулирования конфликта интересов, о разъяснении вопросов, возникающих при применении Порядка и критериев оценки

эффективности деятельности по профилактике коррупционных и иных правонарушений государственных органов, исполнительных органов государственной власти Ханты-Мансийского автономного округа - Югры, органов местного самоуправления муниципальных образований Ханты-Мансийского автономного округа – Югры, утвержденного распоряжением Правительства Ханты - Мансийского автономного округа - Югры от 28.07.2017 № 465-рп.

Кроме прочего комитетом экономической политики Администрации Ханты - Мансийского района в течение отчетного периода до субъектов малого и среднего предпринимательства доводилась информация путем рассылки на эл. адреса, размещалась на официальном сайте Администрации Ханты-Мансийского района, газете «Наш район», социальных сетях и мессенджерах, а также на выездных круглых столах населенных пунктах района о возможностях сотрудничества по вопросам формирования антикоррупционных стандартов и внедрения антикоррупционного комплаенса в деятельности организаций, в том числе в форме присоединения к Антикоррупционной хартии российского бизнеса и участия в мероприятиях по ее реализации; участие в ежегодном опросе «Бизнес – барометр коррупции». В текущем периоде 2024 года проведено 22 круглых стола в 22 населенных пунктах района.

В соответствии с Соглашением между Администрацией Ханты-Мансийского района и Уполномоченным по защите прав предпринимателей в Ханты-Мансийском автономном округе – Югре (далее – Уполномоченный по ЗПП) о взаимодействии при оценке регулирующего воздействия проектов муниципальных нормативных актов, Уполномоченный по ЗПП на постоянной основе принимает активное участие в публичных обсуждениях проектов НПА, касающихся предпринимательской и инвестиционной деятельности.

Кроме того, Уполномоченный по ЗПП является членом Совета по развитию

По информации МОМВД «Ханты – Мансийский» в 2024 году на территории Ханты-Мансийского района преступлений в сфере хищения бюджетных средств, не выявлено. Уголовные дела в отношении муниципальных служащих органов Администрации Ханты-Мансийского района за анализируемый период 2024 года не возбуждались.

Заместитель начальника управления,
начальник отдела по организации
профилактики правонарушений УСМ и ОПП



А.Н.Заболотин